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1. Opis techniczny  

do projektu technicznego budowy sieci kanalizacji sanitarnej w m. Czerwin, 

ul. Piastowska, ul. Sezamkowa, gm. Czerwin, dz. 74, 94/5. 

 

      Inwestor - Gmina Czerwin, 

 Plac Tysiąclecia 1, 07-407 Czerwin 

 

2. Parametry charakterystyczne projektowanej sieci kanalizacyjnej  

Sieć kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej:  

PVC SN8 Ø200x5,9 mm    L =  470,20 mb  

Studnie rewizyjne sieciowe: 

PP Ø1000 mm (11 szt.)  

Zagłębienie rurociągu:     - min. 1,2m.  

Klasa lokalizacji:     - I (pierwsza).  

 

3. Opis projektowych rozwiązań technicznych 

 Projektowana sieć kanalizacji sanitarnej ma za zadanie odbiór ścieków bytowo-

gospodarczych z budynków mieszkalnych, które znajdują się przy trasie projektowanej sieci 

kanalizacyjnej z jednoczesnym uzbrojeniem terenu. Ścieki z obszaru objętego opracowaniem 

przekierowane zostaną za pomocą projektowanych kanałów grawitacyjnych do istniejącej 

studni kanalizacyjnej. 

 Włączenie projektowanej kanalizacji sanitarnej należy wykonać do istniejącej studni 

kanalizacyjnej, oznaczonej jako Sist., o rzędnych 115.28/113.53.  

 

3.1 Przewody kanalizacyjne 

Sieć kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej należy wykonać z rur kanalizacyjnych 

kielichowych PVC o średnicy Ø200x5,9mm, klasy SN8 z rdzeniem litym.  

Trasę przebiegu projektowanej kanalizacji sanitarnej oraz spadki ułożenia przewodów 

przedstawiono w części graficznej opracowania. 

 

3.2 Studnie kanalizacyjne 

Na trasie projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej zaprojektowano studnie rewizyjne 

sieciowe o następujących parametrach:  

- studnie kanalizacyjne rewizyjne sieciowe Ø1000 mm tworzywowe wykonane z PP. 

Połączenia między modułami kielichowe z uszczelką kształtową.  Studnia żebrowana 



w celu zabezpieczenia przed wyporem wód gruntowych. Wewnątrz stożka stopnie 

włazowe umożliwiające uchwyt, gwarantujące bezpieczeństwo osoby wchodzącej. Studnie 

zwieńczone włazem żeliwnym zatrzaskowym typu ciężkiego klasy D400. Studnie muszą 

posiadać dopuszczenie do stosowania w sieciach kanalizacyjnych: aprobata techniczna 

COBRTI Instal, dopuszczenie do stosowania w pasie drogowym: aprobata techniczna 

IBDiM, uszczelki odporne chemiczne zgodnie z normą: PN-EN 681-1:2002. Schemat 

studni kanalizacyjnej przedstawiono w części graficznej niniejszego opracowania – rys. 2 

Schemat studni kanalizacyjnej PP Ø1000mm.  

 

3.3 Kształtki 

Do budowy kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej należy zastosować kształtki z polichlorku 

winylu – PVC. Kształtki powinny być fabrycznie nowe i oznakowane zgodnie 

z wymaganiami określonymi w Ustawie o wyrobach budowlanych z dnia 16.04.2004r.  

 

4. Roboty ziemne i skrzyżowania sieci z uzbrojeniem podziemnym   

 Trasę projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej oraz lokalizację uzbrojenia i obiektów 

na sieci powinien wytyczyć uprawniony geodeta. Teren przed rozpoczęciem robót winien 

być przygotowany do prowadzenia inwestycji. 

 Projektowaną sieć kanalizacyjną należy wykonać zgodnie z lokalizacją przedstawioną 

na planie sytuacyjnym. Omawiane roboty wykonane zostaną częściowo sprzętem 

mechanicznym, a częściowo sposobem ręcznym – głównie w miejscach skrzyżowań 

z istniejącym uzbrojeniem podziemnym.  

 Sieć kanalizacji sanitarnej należy wykonać metodą wykopu otwartego.  

 Przy realizacji sieci kanalizacyjnej metodą wykopu otwartego należy zastosować wykop 

szerokoprzestrzenny szalowany. Wykopy pod rurociąg wykonać zgodnie z ogólnie 

obowiązującymi przepisami, normami i zasadami sztuki budowlanej (PN-EN 1610:2015 

Budowa i badania przewodów kanalizacyjnych). Minimalna szerokość wykopu umocnionego 

pod przewody kanalizacyjne powinna być co najmniej o 35 cm z każdej strony większa 

niż zewnętrzna średnica rury /B = Dz + 70 cm/. Szerokość wykopów dla montażu obiektów 

na sieci jakimi są studnie kanalizacyjne winna zapewnić z każdej strony zachowanie ochronnej 

przestrzeni roboczej pomiędzy zewnętrzną ich krawędzią, a obudową wykopu co najmniej 

0,5m. 

 Roboty ziemne należy rozpocząć od zdjęcia warstwy wierzchniej w granicach pasa 

robót. Urobek z wykopu składować wzdłuż  wykopu  lub  na  miejscu  składowania  wskazanym  



przez Inwestora, a następnie wykorzystać go do zasypki rurociągu (urobek bez kamieni 

i zanieczyszczeń) zgodnie z zaleceniami zawartymi w rozdz. 3 opinii geotechnicznej, 

dokumentacji badań podłoża gruntowego, projektu geotechnicznego – tab. 2. 

 

Rodzaj gruntu  Możliwości zastosowania do budowy nasypów 

Warstwa IIB 

 

Przydatne na dolne warstwy nasypów poniżej granicy przemarzania. 

Przydatne na górne warstwy nasypów pod warunkiem ulepszenia tych 

gruntów spoiwami hydraulicznymi i wykorzystania w miejscach 

zabezpieczonych przed zawilgoceniem.  

Warstwa III Przydatne na dolne i górne warstwy nasypów bez zastrzeżeń.  

Warstwa VIA Nie przydatne.  

Warstwa VIIB  Przydatne do formowania dolnych partii nasypów, poniżej granicy 

przemarzania pod warunkiem zastosowania spoiw hydraulicznych 

i wykorzystania w miejscach zabezpieczonych przed zawilgoceniem. 

 

Na terenie objętym opracowaniem wyodrębnionych zostało 5 warstw geotechnicznych: 

- warstwa 0: stanowi poziom glebowy (humus). Jest to ciemnobrązowa gleba piaszczysta do 0,40m 

od powierzchni terenu. 

- warstwa III: średniozagęszczone piaski średnie + żwir o barwie jasnobrązowej występujące 

na głębokości od 0,40m p.p.t. do 1,0m p.p.t. Grunty o stopniu zagęszczenia ID=0,55, dobrze 

przepuszczalne.  

- warstwa IIB: średniozagęszczone piaski drobne barwie jasnobrązowo-szarej występujące 

na głębokości od 1,0m p.p.t. do 2,0m p.p.t. o stopniu zagęszczenia ID=0,55. Grunty średnio 

przepuszczalne.  

- warstwa VIIB: twardoplastyczne gliny piaszczyste o barwie szaro-brązowej występujące 

na głębokości od 2,0 m p.p.t. do 2,30m p.p.t., twardoplastyczne gliny o barwie brązowej 

występujące na głębokości od 3,0m p.p.t. do 3,20 m p.p.t. oraz twardoplastyczne gliny o barwie 

szaro-brązowej występujące na głębokości od 3,9m p.p.t. do 4,20 m p.p.t. Grunty wysadzinowe 

bardzo słabo/słabo przepuszczalne o stopniu plastyczności IL=0,20.  

- warstwa VIA: twardoplastyczne/plastyczne pyły przewarstwione gliną pylastą o barwie szaro-

brązowej występujące na głębokości od 2,30 m p.p.t. do 3,0m p.p.t., twardoplastyczne/plastyczne 

pyły o barwie szaro-brązowej występujące na głębokości od 3,20m p.p.t. do 3,90 m p.p.t. oraz 

twardoplastyczne/plastyczne pyły przewarstwione piaskiem gliniastym o barwie szarej 

występujące na głębokości od 4,20m p.p.t. do 5,0 m p.p.t. Grunty słabo przepuszczalne, 

wysadzinowe o stopniu plastyczności IL=0,25.  



Z uwagi na fakt, iż na obszarze objętym opracowaniem w skład gruntu wchodzą grunty 

gliniaste – podczas wykonywania prac ziemnych należy przeanalizować skład i strukturę gruntów 

gliniastych. Grunty gliniaste przeznaczone do zasypania należy wykorzystać zgodnie z powyższą 

tabelą, ewentualnie wymienić. Grunty warstwy VIA należy bezwzględnie wymienić. Grunty 

wymienione należy zastąpić piaskiem zasypowym umożliwiającym zagęszczenie do osiągnięcia 

wskaźnika zagęszczenia min. Is ≥ 0,98 w obrębie korpusu drogi oraz Is≥0,95 poza korpusem drogi. 

Grunty warstwy IIB, VIA są gruntami mogącymi ulegać zjawisku tiksotropii (upłynnieniu). Prace 

należy wykonywać starannie i uważnie. Zabrania się poruszać ciężkim sprzętem 

po niezabezpieczonym dnie wykopu. Grunty warstwy VIA są gruntami spoistymi, które posiadają 

zdolność do zmian objętości na skutek zmian wilgotności. Należy zachować ich aktualną, 

naturalną wilgotność i nie dopuścić do nadmiernego zawilgocenia lub przesuszenia. 

W przeciwnym razie zmiany objętościowe tych gruntów, mogą spowodować przemieszczenie 

lub uszkodzenie projektowanej inwestycji. Dla rozpatrywanego obszaru (ul. Piastowska, 

ul. Sezamkowa, gm. Czerwin) wykonano 1 otwór wiertniczy zgodnie z lokalizacją pokazaną 

w opracowaniu geotechnicznym. Gmina Czerwin charakteryzuję się dużą różnorodnością 

i zmiennością występujących gruntów. Dla badanej ul. Piastowskiej, ul. Sezamkowej w innej 

lokalizacji niż wykonany otwór wiertniczy mogą wystąpić zupełnie inne warstwy geotechniczne. 

W tym przypadku należy przeanalizować rodzaj występujących gruntów z dołączoną do projektu 

architektoniczno-budowlanego opinią geotechniczną. Dalsze prace budowlano-montażowe 

prowadzić zgodnie z ustaleniami z Inwestorem.    

Warunki wodne na terenie objętym opracowaniem są niekorzystne. Wykonanym 

wierceniem do głębokości 5,0 m od powierzchni terenu zgodnie z opinią geotechniczną, 

stwierdzono występowanie wody gruntowej w postaci nieregularnych, nieciągłych sączeń 

na głębokości 2,50m od powierzchni terenu oraz na głębokości 3,90m od powierzchni terenu. 

Ze względu na stwierdzony poziom wód gruntowych w niektórych miejscach realizacja inwestycji 

będzie wiązać się z koniecznością obniżenia zwierciadła wody podziemnej na czas prowadzenia 

robót ziemnych. Przy głębokich wykopach należy obniżyć ciśnienie wody w warstwach 

zlokalizowanych poniżej dna wykopu, aby nie doszło do deformacji filtracyjnych (wyparcia, 

przebicia hydraulicznego). Należy przewidzieć odwodnienie dna wykopu poprzez zastosowanie 

ścianki szczelnej oraz systemu igłofiltrów, ewentualnie motopompy (w zależności od ilości 

napływającej wody). Prace ziemne w strefie nawodnionych gruntów piaszczystych należy 

wykonywać starannie i uważnie po wcześniejszym obniżeniu zwierciadła wody gruntowej, 

aby nie doszło do wystąpienia deformacji filtracyjnych (wyparcia, upłynnienia). Szczegółowy 

projekt odwodnienia wykopu według odrębnego opracowania sporządzonego przez Wykonawcę 

na etapie realizacji robót budowlanych. Zaleca się wykonywanie prac ziemnych w porze roku 



o niskim poziomie wód powierzchniowych i gruntowych, przy małej ilości opadów 

atmosferycznych, co znacznie ograniczy prawdopodobieństwo wystąpienia wysokiego poziomu 

wód gruntowych.  

Roboty ziemne w miejscach zbliżeń i skrzyżowań z istniejącymi urządzeniami 

podziemnymi należy wykonywać ze szczególną ostrożnością. W miejscach występowania kolizji 

oraz braku rzędnych na mapie należy wykonać wykop kontrolny w celu ustalenia rzeczywistych 

rzędnych posadowienia uzbrojenia. Po odsłonięciu kolizyjnego uzbrojenia należy je zabezpieczyć 

przed uszkodzeniem, a w razie potrzeby podwiesić w sposób zapewniający ich eksploatację. 

W przypadku jakichkolwiek awarii przerwania kabla lub przewodu należy natychmiast przerwać 

prace, zabezpieczyć teren i powiadomić właściciela uzbrojenia.  

Zgodnie z protokołem z narady koordynacyjnej nr G.6630.91.2024 z dn. 24.09.2024r. 

w miejscach skrzyżowań i zbliżeń do istniejącej sieci energetycznej, prace ziemne wykonywać 

ręcznie z zachowaniem szczególnej ostrożności. Przy skrzyżowaniach, energetyczną sieć kablową 

osłonić rurami dwudzielnymi. Zachować normatywne odległości względem istniejącej sieci 

energetycznej. Projektowaną sieć kanalizacyjną wykonywać zgodnie z pozostałymi uwagami 

zawartymi w protokole z narady koordynacyjnej znak: G.6630.91.2024 z dn. 24.09.2024r. 

Urządzenia infrastruktury technicznej napotkane podczas robót należy traktować jako 

czynne. Nie wyklucza się również istnienia innych urządzeń infrastruktury, których nie ma 

w zasobach geodezyjnych (nie naniesionych na mapie).   

Teren po robotach ziemnych należy doprowadzić do stanu pierwotnego oraz odpowiednio 

uporządkować. Po zakończeniu robót wszystkie nawierzchnie, w tym drogę z kostki betonowej 

(dz. 94/5 ul. Sezamkowa w m. Czerwin, gm. Czerwin), należy odtworzyć do stanu nie gorszego 

niż pierwotny. Odtworzenie nawierzchni asfaltowej drogi powiatowej (dz. 74 ul. Piastowska 

w m. Czerwin, gm. Czerwin) należy wykonać w oparciu o opracowany przez Inwestora 

i zatwierdzony przez Zarząd Dróg Powiatowych w Ostrołęce projekt odtworzenia drogi. 

Na czas prowadzenia robót Wykonawca zobowiązany jest przygotować czasową 

organizację ruchu wg oddzielnego opracowania uzgodnioną z Zarządcą Drogi. 

Dla zabezpieczenia możliwości utrzymania ruchu pieszego, wykonać w miejscach koniecznych 

przejścia nad wykopami w postaci kładek z poręczami dwustronnymi.  

 

5. Roboty montażowe 

5.1 Montaż przewodów kanalizacyjnych 

Rury kanalizacyjne należy układać na odpowiednio przygotowanym (tj. dokładnie 

oczyszczonym i zniwelowanym) podłożu, na podsypce z mieszanki żwirowo-piaskowej 



o warstwie 20 cm od spodu rury. Układanie warstwy podsypki, montaż rurociągów oraz roboty 

budowlane, winny odbywać się w wykopie suchym i zabezpieczonym szalunkiem.   

Rury PVC montować zgodnie z instrukcją producenta. Ułożony odcinek rury 

kanalizacyjnej po uprzednim sprawdzeniu prawidłowości jej spadku, wymaga zastabilizowania 

przez wykonanie obsypki ochronnej. Obsypkę należy wykonać z piasku gruboziarnistego 

min. 15 cm od wierzchu rury z jednoczesnym zagęszczeniem każdej warstwy – należy zagęszczać 

równocześnie po obu stronach przewodu. Wykopy poszczególnych, zrealizowanych etapów – 

po przeprowadzeniu ciśnieniowych prób hydraulicznych, odbiorze robót instalacyjnych 

i budowlanych – należy zasypać zgodnie z podanymi wytycznymi zawartymi w projekcie. 

Zasypkę wykonywać warstwami 20-30cm (zagęszczając ręcznie), od warstwy 30 cm 

(zagęszczając mechanicznie) do wskaźnika zagęszczenia Is≥0,98 w obrębie korpusu drogi oraz 

Is≥0,95 poza korpusem drogi. Ułożony rurociąg oznakować taśmą ostrzegawczo-lokalizacyjną 

z polietylenu koloru biało-zielonego/brązowego z wkładką stalową ze stali nierdzewnej 30 cm 

nad rurą kanalizacyjną. Taśmę układać w wykopie wkładką stalową do dołu. Zasypkę może 

stanowić rodzimy grunt (zgodnie z zaleceniami zawartymi w rozdz. 3 opinii geotechnicznej, 

dokumentacji badań podłoża gruntowego, projektu geotechnicznego – tab. 2.0) bez kamieni 

i zanieczyszczeń. Jeśli grunt rodzimy nie spełnia wymagań norm należy go wymienić. Zasypkę 

wraz z zagęszczeniem wykopu należy wykonywać jednocześnie z usuwaniem obudowy wykopu.  

 Montaż i uszczelnianie połączeń wykonać ściśle wg instrukcji montażu producenta rur. 

Podczas zasypywania w wykopie nie może znajdować się woda. Powierzchnia podłoża 

naturalnego jak i sztucznego wykonana z ubitego, zagęszczonego piasku powinna być zgodna 

z projektowanym spadkiem.  

Budowę sieci kanalizacyjnej prowadzić z ustalonymi spadkami pomiędzy punktami 

węzłowymi od rzędnych niższych do wyższych, odcinkami co 3-6 m. Należy zwrócić szczególną 

uwagę na podbicie rur aby uniknąć pozostawienia pustych przestrzeni. Wyrównywanie spadków 

rury przez podkładanie pod rurę kawałków drewna, kamieni lub gruzu jest niedopuszczalne, gdyż 

rura wymaga podbicia na całej długości. 

 

5.2 Montaż studni kanalizacyjnych  

W miejscach lokalizacji studni, na dnie wykopu przygotować warstwę 20 cm podsypki, 

wypoziomować. Wykop otwarty powinien być odwodniony i zabezpieczony przed zalewaniem 

przez wody opadowe. Wykopy należy zabezpieczyć szalunkiem. Przy poziomie wody gruntowej 

powyżej dna wykopu należy zapewnić odwodnienie wykopu. Na tak przygotowane podłoże należy 

ustawić podstawę studni – kinetę. Następnie podłączyć rury kanalizacyjne, ustawiając odpowiedni 

kąt podłączenia. Górę kinety należy wypoziomować. Przed wykonaniem podłączeń należy 



sprawdzić czystość uszczelek, a w przypadku ich zabrudzeń należy je oczyścić. Należy chronić 

przewód oraz króćce w studniach przed zanieczyszczeniami. Uszczelki powinny 

być posmarowane środkiem poślizgowym, który nie może zawierać związków negatywnie 

wpływających na trwałość uszczelek.  Zasypywanie wykopu wokół studni powinno być wykonane 

materiałem sypkim w taki sposób, aby zagwarantować staranne i równomierne wypełnienie 

wszystkich wolnych przestrzeni po zewnętrznej stronie studni. Mechaniczne zagęszczanie gruntu 

wokół studni powinno odbywać się stopniowo i równomiernie przy zasypywaniu kolejnych 

warstw nie grubszych niż 30 cm do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia zagęszczenia Is ≥ 0,98 

w obrębie korpusu drogi oraz Is≥0,95 poza korpusem drogi. Jeśli grunt rodzimy nie spełnia 

wymagań norm należy go wymienić. Zasypkę wraz z zagęszczeniem wykopu należy wykonywać 

jednocześnie z usuwaniem obudowy wykopu. 

  Zapewnić stopień zagęszczenia gruntu odpowiedni do lokalizacji studni i występujących 

lub przewidywanych obciążeń zewnętrznych. Należy unikać kontaktu dużych i ostrych kamieni 

z powierzchnią zewnętrzną studni. 

 

6. Próba na ciśnienie sieci kanalizacyjnej    

Podstawową próbą na szczelność rurociągu grawitacyjnego jest próba na eksfiltrację 

przy określonym ciśnieniu wody wewnątrz przewodu. Próbę przeprowadza się odcinkami, 

pomiędzy studniami. Studnie umożliwiają zejście na poziom kanałów i zamknięcie ich za pomocą 

tymczasowych zamknięć w celu napełnienia przewodu wodą i dokonania próby szczelności.  

Ciśnienie próbne jest ciśnieniem wynikającym z wypełnienia badanego odcinka przewodu 

wodą do poziomu terenu odpowiednio w dolnej lub górnej studni, przy czym ciśnienie to nie może 

być większe niż 50 kPa i mniejsze niż 10 kPa, licząc od poziomu wierzchu rury. Po wypełnieniu 

przewodu lub studni wodą i wytworzeniu ciśnienia próbnego, może być konieczne pozostawienie 

przewodu na czas stabilizacji. Czas badania powinien wynosić 30 min. 

Przygotowania do próby szczelności rurociągu rozpoczynają się już przy jego układaniu. 

Polegają na zastabilizowaniu przewodu przez wykonanie obsypki i przynajmniej częściowego 

przykrycia minimum 20 cm ponad wierzch rury. Wszystkie otwory badanego odcinka przewodu 

muszą być na okres próby zakorkowane i zabezpieczone podparciem. Przy zastosowaniu łuków 

na trasie rurociągu, połączenia kielichowe muszą być czasowo zabezpieczone przed rozłączeniem 

się w czasie próby. Zamontowane na trasie studni podlegają próbie łącznie z całym badanym 

rurociągiem. Urządzenia do zamykania (na okres próby) badanych kanałów muszą być 

wyposażone w króćce z zaworami dla: 

- doprowadzenia wody, 

- opróżnienia rurociągu z wody po próbie. 



UWAGA: 

W żadnym wypadku nie wolno dokonywać bezpośredniego połączenia wlotu do kanału 

z przewodem ciśnieniowym dostawy wody. Napełnienie przewodu przeprowadza się powoli 

ze studni od dołu.  

 

7. Inspekcja – kamerowanie przewodów kanalizacyjnych 

Wykonawca kanalizacji jest zobowiązany do wykonania inspekcji telewizyjnej 

wybudowanych przewodów grawitacyjnych przed przekazaniem ich do eksploatacji.  

 Inspekcja telewizyjna powinna się odbyć po uprzednim przepłukaniu przewodu i usunięciu 

z niego piasku i innych pozostałości.  

 Inspekcja telewizyjna powinna być wykonana przy użyciu sprzętu umożliwiającego: 

- kontrolę spadków na całej długości przewodu, 

- kontrolę jakości wykonanego przewodu, obejmującą wizualizację szczegółów połączeń 

odcinków rur. 

 

8. Uwagi końcowe 

1. Podczas robót niezbędny jest nadzór geodezyjny. 

2. Zgodnie z protokołem z narady koordynacyjnej nr G.6630.48.2024 z dn. 04.06.2024r. 

w miejscach skrzyżowań i zbliżeń do istniejącej sieci energetycznej, prace ziemne 

wykonywać ręcznie z zachowaniem szczególnej ostrożności. Przy skrzyżowaniach, 

energetyczną sieć kablową osłonić rurami dwudzielnymi. Zachować normatywne 

odległości względem istniejącej sieci energetycznej. Projektowaną sieć kanalizacyjną 

wykonywać zgodnie z pozostałymi uwagami zawartymi w protokole z narady 

koordynacyjnej znak: G.6630.91.2024 z dn. 24.09.2024r. 

3. Przy wykonywaniu robót przestrzegać „Warunków technicznych wykonania i odbioru 

robót budowlano montażowych cz. II Instalacje sanitarne i przemysłowe” oraz przepisów 

BHP i ppoż. 

4. Roboty budowlane i montażowe powinny być prowadzone zgodnie z zasadami sztuki 

budowlanej, wymaganiami bezpieczeństwa i higieny pracy, polskimi norami 

i przepisami. 

5. Przed przystąpieniem do montażu należy sprawdzić czy nie nastąpiły uszkodzenia 

rur w czasie transportu, a także zidentyfikować rury ze świadectwami atestacyjnymi 

i aprobatami technicznymi producenta. 

6. Zastosowane materiały do wykonania sieci muszą posiadać niezbędne atesty i aprobaty 

techniczne. 



7. Wykonawca sieci kanalizacji sanitarnej ma obowiązek używania urządzeń, materiałów, 

wyrobów i osprzętu posiadających udokumentowane dopuszczenia wyrobów 

do stosowania w budownictwie, a ich montaż i eksploatacja powinny być zgodne 

z wytycznymi producenta.  

8. Odbioru wybudowanej sieci kanalizacji sanitarnej przed zasypaniem dokonuje ZGK 

Czerwin. 

9. Odcinek projektowanej sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej w pasie drogi gminnej oraz 

przy włączeniu do istniejącej studni kanalizacyjnej Sist. o rzędnych 115.28, 113.53 

w ul. Sezamkowej m. Czerwin, gm. Czerwin, dz. 94/5 zlokalizowany został 

w nawierzchni z kostki betonowej. Wykonanie projektowanej sieci kanalizacyjnej 

będzie wiązało się z rozebraniem nawierzchni utwardzonej. Wykonawca odtworzy 

nawierzchnię utwardzoną do stanu pierwotnego zgodnie z zaleceniami Zarządcy Drogi.   

10. Odcinek projektowanej sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej w pasie drogi powiatowej 

w ul. Piastowskiej m. Czerwin, gm. Czerwin, dz. 74 zlokalizowany został w nawierzchni 

bitumicznej drogi asfaltowej. Wykonanie projektowanej sieci kanalizacyjnej będzie 

wiązało się z rozebraniem nawierzchni asfaltowej. Zgodnie z decyzją lokalizacyjną znak: 

DT.456.I.100.2024 z dn. 10.09.2024r. Inwestor opracuje projekt wykonawczy branży 

drogowej uwzględniający zakres prac odtworzeniowych branży drogowej wraz 

z przekrojami konstrukcyjnymi. Odtworzenie nawierzchni drogi powiatowej należy 

wykonać zgodnie z zatwierdzonym przez ZDP w Ostrołęce projektem odtworzenia drogi.  

11. Dopuszcza się zastosowanie materiałów o parametrach równoważnych 

do przyjętych w niniejszym opracowaniu – pod warunkiem, że posiadać będą 

tożsame parametry techniczne oraz wszystkie wymagane atesty i dopuszczenia oraz 

będą zgodne z warunkami technicznymi budowy sieci. 

 

Przy opracowywania niniejszej dokumentacji podstawą były n/w dokumenty 

standaryzacyjne, którymi kierować się również powinien wykonawca przedmiotowej sieci 

kanalizacyjnej:  

- PN-EN 1610:2015-10 „Budowa i badania przewodów kanalizacyjnych” 

- PN-EN 13598-2:2020-11 „Systemy przewodów rurowych z tworzyw sztucznych do podziemnej 

bezciśnieniowej kanalizacji deszczowej i sanitarnej. Nieplastyfikowany poli(chlorek winylu) 

(PVC-U), polipropylen (PP) i polietylen (PE). Część 2: Specyfikacja studzienek włazowych 

i inspekcyjnych” 



- PN-EN 124-1:2015-07 „Zwieńczenia wpustów ściekowych i studzienek włazowych 

do nawierzchni dla  ruchu pieszego i kołowego. Część 1: Definicje, klasyfikacja, ogólne zasady 

projektowania, właściwości użytkowe i metody badań” 

- PN-EN ISO 1452-3:2011- „Systemy przewodów rurowych z tworzyw sztucznych do przesyłania 

wody oraz do ciśnieniowego odwadniania i kanalizacji układanej pod ziemią i nad ziemią. 

Nieplastyfikowany poli(chlorek winylu) (PVC-U). Część 3: Kształtki” 

- PN-EN 476:2022-09 –„ Wymagania ogólne dotyczące elementów stosowanych w systemach 

odwadniania i kanalizacji” 

 

9. Zestawienie zastosowanych materiałów 

Lp. Nazwa materiału Łącznie: 

1.  Rury kanalizacyjne PVC SN8 DN200    470,20 mb 

2.  Studnie rewizyjne sieciowe PP DN1000   11 szt. 

3.  
Taśma ostrzegawczo-lokalizacyjna z tworzywa sztucznego 

z wtopioną wkładką stalową  
470,20 mb 
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OŚWIADCZENIE  

Na podstawie art. 34 ust. 3d pkt. 3 z dnia 7 lipca 1994 Prawo Budowlane (Dz. U. z 2024r. 

poz. 725 z późn. zm.) oświadczam, że niniejszy projekt techniczny sieci kanalizacji sanitarnej 

w m. Czerwin, ul. Piastowska, ul. Sezamkowa, gm. Czerwin, dz. 74, 94/5 został opracowany 

zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej. 

 

         PROJEKTANT 

         

 

.................................................. 
  (pieczęć i podpis) 

 
 

OŚWIADCZENIE 
 

Na podstawie art. 34 ust. 3d pkt. 3 z dnia 7 lipca 1994 Prawo Budowlane (Dz. U. z 2024r. 

poz. 725 z późn. zm.) oświadczam, że niniejszy projekt techniczny sieci kanalizacji sanitarnej 

w m. Czerwin, ul. Piastowska, ul. Sezamkowa, gm. Czerwin, dz. 74, 94/5 został opracowany 

zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej. 

         

         SPRAWDZAJĄCY 

         

 

     .................................................. 
      (pieczęć i podpis) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 







Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-08-05 roku przez:

Pan ANDRZEJ MARCIN OCHENKOWSKI  o numerze ewidencyjnym MAZ/IS/0845/05
adres zamieszkania DZBENIN ul. NADRZECZNA 17, 07-410 OSTROŁĘKA
jest członkiem Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2024-09-01 do 2024-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Roman Lulis, Przewodniczący Rady Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.
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Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-08-05 roku przez:

Pan PAWEŁ OCHENKOWSKI o numerze ewidencyjnym MAZ/IS/0804/05
adres zamieszkania Dzbenin ul. Nadrzeczna 15, 07-410 Ostrołęka
jest członkiem Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2024-09-01 do 2024-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Roman Lulis, Przewodniczący Rady Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.
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